

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
Félévre . . . 3 frt — kr.
Negyedévre . 1 frt 50 kr.

Vidéken:
Félévre . . . 5 frt — kr.
Negyedévre . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN. GYULA.

SZERKESZTŐSEG és KIADOMIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Kik a kvótaemelők?

A jó, amit ember tesz, gya-korta sirba száll vele, de nem mindig. Akinek van esze, az nem a népek javát szolgálja, hanem a kormányok akaratát teljesíti és ezzel eléri azt, hogy nemcsak az jó, amit tényleg jól tesz, hanem rossz cselekedeteit is jóknak deklarálják esetleg meg is jutalmazzzák őket.

Ime itt van két nemes példa: Falk Miksa és gróf Csáky Albin. Az egyik a szellem, a másik a születés aristokratája; mindkettő mögött hosszú politikai múlt áll; nevük országszerte ismeretes, ismertebb és elismertebb, mint azoké, kiknek szekerét ma huzzák és a két férfiú mégis megfelejtkezett múltjáról, megfelejtkezett arról, hogy nemcsak a nemesség, hanem a népszerűség is kötelez és szólálta a hozzájuk képest gyöngé emberek-ből álló kormányt az ország érdeke ellenére és ezért valószínűleg jutalmazásban is fog részesülni.

Falk Miksa és gróf Csáky Albin voltak a tulajdonképpeni kvóta emelők; pedig ezzel nem Magyarországnak, legfeljebb csak Ausztriának tettek szolgálatot. Ha Magyarország iga-

zához ragaszkodtak volna, nem ment volna tönkre sem az ország, sem a monarchia; legfeljebb a kormány bukott volna meg. Ez a kormány ugyanis csak fejleléses csizma; az országnak pedig jó új csizmára volna szüksége, nem ilyen töldozottra, melyet legujabban ismét az ősvargamester, a vén Tisza Kálmán kaptafájára huztak.

Ennek a kormánynak a megmentésére, mely még csödbe találja vinni az országot, kellett Falknak és Csákyknak olvasatlan milliókat a telhetetlen osztrák Molochnak odaadniok és az ország ebből azt fogja nyerni, hogy Falk méltóságos Falk ur lesz és kegyelmes gróf Csáky ur lesz vagy a főrendiház vagy a képviselőház elnöke vagy kultuszminiszter.

Legujabban az a hír járja, hogy Károlyi Tibor gróf főrendiházi elnök lemond és Csáky Albin jön a helyébe. Mellekes, hogy tényleg így lesz? avagy más „valami“ lesz és ez a fő, mert az érdemet meg kell jutalmazni.

Csak azt nem tudjuk, hogy miféle újabb magaslatra fognak emeltetni Falk és társai, akik szolgálatkészen újabb szijakat fognak

huzogatni a magyar nép hátából az osztrákoknak — haskötőül.

Országgyűlés.

— Távirati tudósítás —

Perczel Dezső elnököl, a ki megtevén előterjesztéseit jelenti, hogy Komjáthy Béla két kérdésben óhajt felszólalni.

Komjáthy Béla. A mai napirendnek a többek között két tárgya, a melynek kitűzése ellen neki elvi kifogásai vannak. Az egyik az ipari kedvezményekről szóló javaslat. E javaslat adó és illetékügyi dispoziciókat is tartalmaz. Már pedig fennáll és érvényben van a Háznak az a határozata, hogy az ilyen javaslatok előzetes tárgyalás végett a pénzügyi bizottsághoz is utasitassanak. Ez ellen óvást emel és felszólítja a kormányt, hogy a javaslatot vegye le a napirendről és kérje a Házat, hogy azt a pénzügyi bizottsághoz utasítsa.

A másik, a zárszámadási bizottság jelentése az 1898. évi állami zárszámadásról szóló jelentés. Ebben a zárszámadásban van elszámolva a hadügyminiszter ismeretes 30 milliós póthitel, melyből Magyarországra 9 millió forint esik. Ennek az összegnek egy része a közös aktívák-ból lett elvonva. Már pedig 1895-ben törvényt hoztunk arról, hogy a közös aktívák-ból csak a törvényhozás külön felha-

Naplemente.

*Mikor a tűnő napra néz az ifju,
Lángoló szive azt dobogja csak:
Hogy holnap annál büszkébb ragyogással
Kél életre győztesen a nap.*

*S ha naplementét lát az öreg ember,
Szomoruan száll utána sóhaja:
S csak arra gondol, hogy a nap leszállott
S utána jö a sötét éjszaka...*

Sas Ede.

A veszedelmes vutki.

Pozsony felé marsolt 1849 ben az orosz hadsereg. A nemzetőrség maroknyi csapatja tisztességes távolból utat nyitott nekik. Nagyszombatból Mordorba érve, három napig kipihenték az

ut fátadalmait. A kozákok az utcákon taboroztak, maguk főztek, de ahhoz a vizet csak akkor használták, ha a kut gazdája előbb maga ivott belőle.

Egy ital volt csak, a mit gyanutlanul megittak: a vutki, a pálinka. Néhány kozák betért egy boltba és vutkit kért. A boltos nem volt ott hon s neje töltötte nekik az italt. A katonák elmentek s nemsokára hazatért a boltos is, kinek sietve elmondta az asszony, hogy az oroszok náluk pálinkáztak.

— Melyik üvegből ádtál nekik? kérdezte az ura.

Az asszony megmutatá az üveget. A boltos erre jajgatni kezdett.

— Hisz te választóvizet ádtál nekik! Végünk van! Engem fölakasztanak, a házat fölgyutják!

Ugyanakkor léptek dübörgése hallatszott a ház előtt. A kozákok jöttek vissza, de egész csapatból kísérve. A férj remegve lép be az üzletbe, az asszony visszafojtott [lélegzettel várja lesi a következményeket.

— Ki fogom őket engesztelni — gondolja magában a férj s a legjobb borseprüt nyutja oda az ismét vutkit kérő katonáknak.

A kozákok megizlelték, de nyomban leteszik.

— Ez gyöngé, adjon abból — szól az egyik — a melyikből az imént a felesége adott nekünk.

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczár

talmazása alapján lehet valamit elvonni. Az erre vonatkozó törvényjavaslatot a volt kormány benyújtotta, de az még csak bizottsági tárgyalásra sem került. A mostani kormány egészen törvénytelenül a zárszámadásokkal akarja ezt az összeget elszámolni és a törvényhozás jogát így kijátszani.

Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter az ipari kedvezményekről szóló törvényjavaslatokra vonatkozólag megjegyzi, hogy csak az adó- és illetékügy tekintetében új diszponitokat nem tartalmaz, azért azt fölösleges volt a pénzügyi bizottsághoz is utasítani.

Polónyi és Rakovszky felakarnak szólalni, de az elnök kijelenti, hogy napirend előtti felszólalás sem vita, sem határozathozatal tárgyát nem képezheti.

Szell Kálmán miniszterelnök tiltakozik az ellen, hogy őt eljárásában valami hatásgondolat vezette volna. Most e kérdésben úgy sem lehet határozni. Ha majd tárgyaljuk a jelentést, tegye meg Komjáthy indítványát és ő szívesen hozzájárul.

Komjáthy félreértett szavait igazítja helyre és kijelenti, hogy az indítványt megfogja tenni.

Következik a napirend.

Először az ipari kedvezményekről szóló törvényjavaslat kerül tárgyalásra.

Rosenberg Gyu a előadó hosszasán ismerteti a javaslatot.

Az előadó után Komjáthy Béla szólalt fel, aki kijelenti, hogy a javaslat napirendre tűzése szabályellenes és miután reméli, hogy jövőben ez nem fog előfordulni, indítványt nem nyújt be. Vitatkozik az előadóval és kijelenti, hogy Magyarországon, amíg vámközösségben leszünk Ausztriával, ipart fejleszteni nem lehet. Azt hiszi, hogy ezt az állítást az előadó sem fogja megcáfolni, ha csak hivatalból nem fogja tenni. Mi az ily téren csak fogyasztók vagyunk, Ausztria pedig termelő. Természetes tehát, hogy nekünk a behozatalt meg kellene könnyíteni. Azonban ennek az ellenkezőjét látjuk mindenfelé. A párt a javaslatot elfogadja, de éppen olyan reménytelenül néz annak hatása elé, mint maga az előadó. Hosszasabban fejtegeti azután, hogy külön vámterületre van szükségünk, a mely nélkül ipar el nem képzelhető. Ez pedig az állam vagyonosodásának főfeltétele. Nekünk csak cukor iparunk van, ennek megteremtésében is azonban fatális érdekek vezették a kormányt. Szégyelné magát, ha a külföldön megtudnák, hogy ez az ország, a mikor az ipar megteremtéséről és védelméről van szó, olyan nagy közönyt tanusít. Mindaddig a míg Ausztriának textil ipara bennünket annyira nyomni fog, nálunk ipari fejlődés el sem képzelhető.

Kijelenti, hogy a javaslatot ő és pártja elfogadja.

A következő szónok gróf Serényi Béla volt, a ki a volt disszidensek helyéről szólalt fel és alapos és szakszerű beszédben bírálta a kormány iparpolitikáját. Különösen érdekes volt beszédének az a része, mely az őrlési forgalom megszüntetéséről szólt, a melyet határozottan elítélt.

Hegedüs miniszter: Ezzel a javaslattal azt akarja elérni, hogy az ipart fejlesszük. Hiába mondta Komjáthy, hogy ez a kizsárolt ország nem képes már erre. De képes 450 milliót adni a külföldről behozott iparcikkért, ő nem kíván mást, minthogy ennek egy részét itthon vegyük meg. Nem erőszakos módon, mert okos ember nem kívánhatja, hogy a közönség változtassa meg szükségét, izlését, csak azért, hogy a hazai ipart pártolja. Nem ez a baj, — —

Hentaller: Az a baj, hogy nincs a hol megvegye.

Hegedüs: Ez az kérem. Nagyon helyes. Méltóztatnak-e tudni, hogy a számtalan hazafias lap hol veszi a papirost?

— Bécsben! — kiáltják a szélső balról.

Hegedüs: Igen, külföldről. Ugyszintén a boros üvegek százezreit is. Nem azért, mert itthon nem tudnak előállítani, hanem mert nem tudja a fogyasztó közönség, hogy ugyanolyan anyagot s éppen annyi árért kap itthon is. Bárki hozzám fordult megadom a forrásokat. S-ilyen egyszerű, kezen fekvő, nagy forgalmu ipari cikkek még több is van.

A gyáripárt inkább e javaslattal akarja emelni, mint idegen tőkével, kamatgaranciával. Nem az idegen tőke elleni ellenszenvből, hanem azért mert csak az az egészséges vállalat, ahol a riziko és felelősség megvan. Az a gyáros ösztönöserőleg szolid alapra fekteti vállalatát, mely egészséges lesz. De a kamatgarancia mellett nincs meg így a felelősség s beteg vállalatokat nem célja istápolni, (Helyeslés mindenfelől.) Az idegen tőke iránt igenis előszeretettel és rokonszenvvel kell viseltetni, nem is ezért szól ellene. De a jelen esetben melleszni kell azokat. Ajánlja a javaslat elfogadását. (Helyeslés.)

Rakovszky István: Nem fogadja el a javaslatot, mert az a nagy tőke szolgálatában áll. A kereskedelmi miniszter ugyanazon hibába esett, mint egykori elődje Baross, ki szintén szerény állásból jutott magas állásába s mikor ott volt, vagyont szerzett, leterít addigi utjáról s a protekciót kultiválta, akár állás, akár törvényjavaslat formájában.

Ebben a javaslatban a kis ember nincs megvédeve, a kis iparos mindig csak frázist hall, azért nem fogadja el.

Visontai Soma kéri, hogy tekin-

tettel arra, — hogy interpellációkra adandó válaszok vannak napirenden, beszédjét elhalaszthassa.

Szell Kálmán: Én ugyan készen voltam a válaszadásra, de tekintettel arra, hogy a válasz a napirendnek harmadik pontjával van kitűzve, megállapodott Barabással, hogy hétfőn fogja a választ megadni. (Helyeslés.)

A transvaali háboru.

— Távirati tudósítás. —

London, november 29. A graspani ütközetről a Reuter-ügynökségnek még a következőket jelentik Oranje-Riverből tegnapelőtti kelettel; Mikor a burokat elkergették a graspani magaslatokról, szép rendben visszavonultak (!) A 9. lanczier ezred el akarta vágni utjokat. Sikerült is az ellenséget elérni, de kénytelen volt visszavonulni, mert egy magaslatról erősen lövöldöztek rá. A burokra, a kik Cronje parancsnoksága alatt állottak, további visszavonulásukor granatokkal lövöldöztek az angolok. A burok vesztesége valószínűleg igen nagy.

London, november 29. Egy hivatalos fokvárosi távirat jelenti: Kekovich ezredes Kimberley főparancsnoka azt jelenti, hogy 18 a 25-ike között több jelentéktelen csatározása volt a burokkal. Két tiszt és három katona megsebesült. Az egészségi állapot jó, víz bőven van. A burok el-tűnnek Kimberley környékéből. Ugy látszik, mint a ellenség folyton változtatná állását.

Dewburg, november 28. Balfour beszédet tartott itt, a melyben gunyosan beszélt arról a kísérletről, hogy Transzvált Irországgal akarják összehasonlítani a hol legalább gyülekezési szabadság és parlamentáris képviselő van, holott Transzválaban az uitlandereknek minden ígéretük dacára sem gyülekezési joguk, sem az illő parlamenti képviselőjük nincs. Anglia nem türheti, hogy valamelyik dependencionájával saját fiával úgy bánjanak, mintha alsóbb rendűek volnának. Ilyen állapot sem az ország becsületével és méltóságával, sem a rokonfajnak és általában az egész afrikai fehér fajnak az érdekeivel nem egyezhető össze. Balfour határozottan tagadja, hogy a háborút angol államférfiak idézték elő. Transzvál a legutolsó pillanatig megakadályozhatta volna ezt a lépést, ha az uitlandereknek megadja a választójogot. Anglia 1896-ban és 1897-ben ajánkozott arra hogy garantálja Transzvál függetlenségét. Ezt az ajánlatot azonban a pretóriai kormány kicsinylőleg visszautasította.

Beszéde további folyamán azt mondta Balfour, hogy nézete szerint a két köztársaság hadüzenete nem

kétségbeesett szabadságharc, hanem uralomra való merész törekvés. Tudják, hogy a hadjárat páratlan hadi expedíciót kíván meg és hogy módfelelőn előnyös stratégiai helyzetbe vannak, Európai intervenczióra számítottak a maguk érdekében — szerencsére ez a föltevésük téves volt — s azonkívül biztak az angol pártviszonyokban, de nem gondolták meg, hogy a pártok egyakarattal egyesülni fognak, ha a birodalom érdekeit veszedelem fenyegeti. Nincs itt az ideje most — mondja Balfour — megjósolni jövődőt vagy azokról az intézkedésekről anácskozni, a melyek a háboru szerencsés befejezése után lehetségesek lesznek; de sohasem fogjuk megengedni — végezte beszédét a miniszter — hogy birodalmunkban egy maguk alkotta köztársaság fejlődjék, a mely r é s z ü n k r ő l megadott szabadságokat arra fordíthatja, hogy országát ellenünk fegyverrel táborra változtassa, Nem tudom meddig tarthat ez a viszály, de tudom, mi lehet a vége, ha majd arról kell határozniunk, milyen politikát kövessen a győző, remélem, nem fogunk megfélemleni arról a nagylelkűségről a mely hozzánk mint győzteseknek illik: de másrészt gondolni fogunk arra is, hogy a legutóbbi hónapok eseményeinek nem szabad többé ismétlődniök. Balfour végül díszeset halmozta el a gyarmatokon küzdő katonákat és annak a reménynek adott kifejezést, hogy nemsokára meglesz a béke, a mely hihetőleg az összes dél afrikai ellenséges elemek tartós megnyugvását fogja meghozni.

POLITIKAI HIREK.

A flumei kérdés. Szápáry László gróf flumei kormányzó tegnap este a szabadelvűpártkörben fölkereste Széll Kálmán miniszterelnököt s vele hosszasan tanácskozott a flumei kérdések megoldása felől.

Az osztrák válság. Az osztrák parlamenti válság ma se talált megoldást. De már van legalább néhány pozitív támpont a válság stádiumának megítélésére. Így ismeretessé váltak azok a feltételek, melyek alatt az ifjucsek hajlandók volnának obstrukciójukat feladni. Ezek a feltételek bizony elég súlyosak. Nem kívánunk egyebet, mint először Kindinger igazságügyminiszter elmozdítását, másodsor a nyelvrendeletek megszüntetése tárgyában kiadott végrehajtási utasítások visszavonását és harmadsor a belső hivatalos nyelv kérdésének az összes nyelvkérdések komplexumából való kivonását.

TARSAS ÉLET.

Mindent nagyitva.

Czibere Vendel valamikor gazdag földesur volt, most már tönkrement. Hazasság által remélte a csorbát helyre ütni, azért is a távol megyékben keresett magának jegyest. A leveleket pedig — ne hogy a postán elcsipjék. Muta Náczival küldögette kinek megparancsolta, hogy ha a kis asszony valamit kérdezne uráról, mindent nagyitson — Náczi szót is fogadott, lássuk csak mikép?

— Hallja Náczi — így szólott a kisasszony — szép háza van a maga urának?

— Nem ház az — felelt Náczi, — hanem palota.

— Hát aztan szép lovai vannak?

— Nem lovak azok kérem, hanem paripák.

— Hát aztán nem beteges-e az ur?

— Ha csak beteg volna? — de kolera bántja.

Megostromolt kávéház.

— Saját tudósítóaktól. —

Botrányos eset foglalkoztatja jelenleg a szegedi közönséget. Egyik szegedi kávéházban egy 3. honvédhuszár ezredbeli hadnagy és egy 46. gyalogezredbeli önkéntes katona mulatozott együtt a múlt vasárnap. A kávéházban fődözték föl egymást, mint régi jó ismerősök s eleinte kedélyesen beszélgettek, de aztán valami miatt összeszördültek. A hadnagy erre föllevalói tekintélyét akarta éreztetni az önkéntessel, de ez nem engedelmesskedett a parancsnak. Erre a hadnagy elment a 46. gyalogezred kaszárnyájába, ott egy bérkoesira fölültetett őt katonát s ezekkel indult az önkéntes keresésére, a kit le akart tartóztatni. A kávéházat azonban bezárták. A hadnagy bezörgetett az ajtón, de így sem nyitották ki előtte. Fölállította tehát az utcán a magával hozott őrséget s megparancsolta:

— Tüzelj!

A katonák, ugy látszik, azt hitték, hogy a tiszt csak megijeszteni akarja a kávést s a parancsot nem fogadták meg. A hadnagy azonban nem vette tréfára a dolgot, mert csak hamar újra vezénvelte:

— Célozz! Tűz!

A katonák azonban nem löttek, leeresztették a fegyverüket s az ingerült tisztnek kijelentették, hogy nem engedelmesskednek neki. Így aztán elmaradt a kávéház megostromlása. Az esetnek azonban folytatása lett, mert a katonai hatóság ez ügyben vizsgálatot indított.

VIDÉK.

Templomrablás. Az endrődi római katolikus nagy templomba a templomba a zár lefeszítésével betörték és ott a Mária perselyt, valamint a Szent-Antal szegéypénztárt feltörték. A perselyek tartalmát természetesen magukkal vitték a kegyetlen tolvajok, akiket a biharmegyei csendőrök is nyomoznak. — Az a gyanu, hogy iparos inasok fosztották ki a templomot.

Rabló oláhok. A nagyváradai törvénytörés tegnap kezdte tárgyalni annak a kilencz rablónak a bűnpörét, a ki betört Laksz Péter csarnóházai 76 éves oláh paphoz és pénzt követelt. A pap és a felesége az ijádségtől eszméletét veszítette, mire a rablók kifosztották a lakást. A rablók esküllői oláhok, vezérük Blaga Toma. A tárgyalás, melyre negyvenegy tanu van beidézve, négy napig fog tartani.

Megfojtotta az anyját. Poroszlón tegnap reggelre özv. Jakab Eszter éltesebb asszonyt szobájában halva találták. A rendőrség konstátálta, hogy itt gyilkosság történt — még pedig este, mert az ágy frissen vetve maradt. Azzal is csakhamar tisztában voltak, hogy a gyilkos Jakabné saját fia. Ez ugyanis f. hó 19-én hazaérkezett Poroszlóra és a gyilkosság után nyoma veszett. Ez a rossz erkölcsű fiu pénzt kérhetett jómódu anyjától, amit az megtagadott, mire aztán a fiu megfojtotta az anyját. Az orvos szerint a szerencsétlen anya védekezett is. A nyomozást megindították.

SZINHÁZ.

Párisi élet.

Offenbach pompás operettje tegnap estére nagy közönséget vonzott a színházba. A páholy és a parkett sorok megteltek s a distingvált közönség kedves szórakozást lelt a finom zenében s a pajkos alakok személyesi tőinek ügyes játékában. Perényi aranyos jókedvvel játszott s ugyanezt a jókedvet tapasztaltuk Rubosnál, Sárossy Paulán, Makray és Szathmárynál. Az operett legelevenebb és legügyesebb felvonása a harmadik és azon mulatott legjobban a közönség. Rubos sikerült rögtönzéseik mindég nagy derűtséget keltettek. Mert a harmadik felvonás érdekes és ötletes szituációi ehhez kedvező alkalmat nyújtottak. Ott ugyanis a palota cselédsége átöltözik hercegekké, grófok és grófnők. És mikor a kis Rubos a szobaleányt, a komornát és a többi grófnak, grófnőnek öltözött vendéget bejelentette, megszállotta a tréfás hangulat és például Makrainét így jelentette be:

— Hejre Kati hercegné.

Mikor meg a közönség kedvencét Perényi Margitot jelentette be, akkor így kiálrott fel:

— Piperényi Margit hercegné, kitiltott egyesületi tag!

Rubos jókedvét, tréfáját, szójátékait sem a színészek, sem a közönség nem vette rossz néven. Jól mulattak rajta azok is, ezek is. És így mulatott végig a harmadik felvonáson mindég mindenki. A felvonás végén előadott kánkán pedig viharos tetszessel találkozott. Kár, hogy azt az édes jökedvet és kellemes hangulatot, amit a harmadik felvonásban keltett a közönségben, többé kevésbé lerontotta az utolsó felvonás.

Műsorváltozás. Ezen hét műsorában előre nem látott akadály miatt változás állott be. T. Halmy Margitnak ugyanis, aki most épült fel betegségeiből és még nagyon gyöngé, orvosa nem engedi meg, hogy szombaton este Nóra kimerítse, nehéz szerepét eljátsza. Halmy Margitnak egyideig nem szabad csak kisebb és olyan szerepet játszani, amely egyáltalán nem erőlteti meg. Ezért szombatról elmarad Nóra sok műélvezetet ígérő előadása és helyette „Sulamith” kerül színre. Itt jegyezzük meg, hogy Sulamith pénteki előadására már a legtöbb helyre előjegyzés történt.

Ingyen előadás. Tegnap délután az aranyos ifjuság napja volt a színházban. Akkor tartották meg Komjáthy áldozatkészségéből a második ingyen előadást, a mikor a Király házasodik vigjáték került színre. Az ifjuság lelkesülten, odaadással tapsolt a szereplőknek.

Heti műsor.

Csütörtökön: „B” bérlet, Házi béke, vigjáték 3 felvonásban.

Pénteken: „C” bérlet, Sulamith, zsidó dalmű 7 képben.

Szombaton: A bérlet, Sulamith dalmű 5 felvonásban.

Vasárnap délután 3 órakor leszállított helyárrakkal: Báránycák operett 3 felv. Este fél 8 órakor Arany kakas 3 felvonásban énekes vigjáték.

UJDONSÁGOK.

* **A mai közgyűlés.** Debreczen város törvényhatósági bizottsága ma tartja meg novemberi rendes közgyűlését. A közgyűlés, különösen a kvóta ügyében tett indítvány miatt viharosnak ígérkezik. Az ülésnek ezen kívül igen sok fontos van tárgya.

* **A főiskolai irodalmi társulat estélye.** Lapunkban már jeleztük, hogy a M. I. T. a közel napokban felolvasásokból, ének s zeneszámokból álló ünnepélyt fog rendezni. Most erre a következő meghívót vettük: Meghívó Főiskolai Magyar Irodalmi Társulat által a Debreczeni Főiskolai Lapok ja-

vára rendezendő estélyre. Tartatik 1899. év december hó 1 én, pénteken a városháza nagytermében. Kezdeté délután fél 5 órakor. Belépő díj, egy korona. Jegyek előre válthatók Békés Lajos, Szentkirályi Tivadar és Zádor Lajos urak üzletében. Sorrend: 1. Megnyitó beszéd. Tartja: Boross Lajos, a D. F. L. felelős szerkesztője. 2. A kolomposok. Elbeszélés. Irta: Lovász János, felolvassa Kemény Emil jh. 3. I. Vonós négyes. Előadják: I. hegedűn Szilágyi Imre, II. hegedűn Kemény Emil, violán Pásztor Gyula, cellon László Jenő joghallgatók. 4. Költemények. Irta és felolvassa: Farkas Imre jh. 5. a) Dalok a „Görög rab szolgá”ból: b) Magyar nóták. Éneklő Perényi Margit k. a., zongorán kíséri: Jóna Kálmán jh. 6. Költemények. Irta és felolvassa: Kun Béla jh. 7. Szavát. Tartja Tanay Frigyes, a Debreczeni Színház tagja. 8. II. Vonós négyes. Előadják: I. hegedűn: Szilágyi Imre, II. hegedűn: Kemény Emil, violán: Pásztor Gyula, cellon: László Jenő joghallgatók.

* **A katonai vegyes bizottság** tegnap délután hosszasan ülésezett a városházán. Mindössze a katonai gyakorlatok megállapítása foglalkoztatta a bizottságot, hanem ez aztán késő estig igénybe vette buzgólkodásukat, míg eredményre, vagyis inkább megállapodásra jutottak.

* **Kalandornő a törvényszék előtt** Az ország majdnem minden városában beszéltetett magáról a biciklis kaszirnő. Biciklijével bejárta az országot és mindenütt a hol megfordult, hol kisebb, hol nagyobb összetűzése volt a hatóságokkal. A múlt évben Debreczenből kényszer-utlevéllel expedíálta a rendőrség illetőségi helyére. A valódi neve Baranyai Kalmár Erzsébet, de ezt ritkán talán sohasem használta. Mindenütt más és más néven szerepelt, volt bárónő, grófnő, elszegényedett nemes család ivadéka, a hogy tetszett neki. A kalandornő felett tegnap hatóság elleni erőszak büntette miatt ült törvényt a debreczeni kir. törvényszék dr. Szeőke István bíró elnöke alatt. Ezen büncselekményét a múlt év őszén a bösörményi állomáson követte el. Az ottani vasuti pénztárnokot beakarta csapni még pedig úgy, hogy a mikor a podgyászként feladott biciklijéért fizetett, kevesebbet adott a pénztárnoknak. Ezt észre vette a pénztáros és kérte, hogy pótolja ki a hiányzó összeget. A biciklis kisasszony pedig ekkor éktelen lármába tört ki s mindenféle csalónak elmondta a vasuti pénztárnokot. A tegnapi végtárgyaláson beismerte

vádlatnő e cselekményét, mentségül szivgörcseit hozta fel, a mely mikor utól éri önkivületi állapotba jut s nem tudja, hogy mit cselekszik. A kalandornő e naiv védekezését a törvényszék nem fogadta el, hanem egy havi fogházra és harmincz forint pénzbüntetésre ítélte a — biciklis kaszirnőt.

* **Az angol társalgó club, szombaton,** december hó 2-ikán ismét nem tartja meg felolvasással egybekötött tea estélyét, mivel egy másik kör — melybe az angol club majd minden tagja jár — illustris elnöke tiszteletére ugyan azon napon, estélyt rendez. — Ennélfogva a tea-estély december hó 9-ikén tartatik meg. — Az angol club helyiségei kedden és csütörtökön este 5—7 óráig, szombaton 7—10 óráig állanak a tagok rendelkezésére és a tagoknak jogában áll vendégeket bevezetni. Az olvasó szobában felhalmazott folyóiratokon kívül mintegy 200 kötet jobbnál-jobb angol regényből válogathatnak a club tagok, sőt a könyveket haza is vihetik olvasás végett. — A karácsonyi ünnepek valamelyik napján angol istentisztelet tartása van kilátásba helyezve.

* **Szemrehányás.** Ur (a koldushoz); Őt krajcárnál többet nem adhatok, magamnak is kevés a kereset m.

Koldus; Hát ne legyen lusta! Dolgozzék többet!

* **Az öngyilkos suszter.** Tegnapelőtt megírtuk, hogy Balla István hatvan utcai suszter azzal távozott hazulról, hogy a közkórházba megy s ott a betegek közé fölveteti magát. Másnap, mikor a felesége és a gyermeke elmentek, hogy meglátogassák, a kórházban semmitsem tudtak Balla Istvánról. Bánatosan aggodalommal tele távozott az asszony és gyermeke s míg ők otthon sirva tépelődtek azon, hogy a családfeje hová lett, a kórházba egy halottat vittek. Öngyilkos volt. A nagyerdőn vették le egy fáról, ahová felakasztotta magát. A ruháját csirizésnek találták és úgy gondolták, hogy az a szerencsétlen véget ért ember lesz az, a kit a felesége és a gyermeke kerestek. Másnap az ujságból tudták meg a család tagjai mi történt. A kórházba siettek s az öngyilkosban Balla Istvánné felismerte a férjét. Balla Istvánt ma délután két órakor temetik a közkórházból.

* **Dóczi Imre köruton.** Dóczi Imre egyházkerületi középiskolai felügyelő H.-Nánásról ma Bösörménybe érkezett, hogy az ottani hat osztályu gimnasiunban a hivatalos vizsgálatot megajtse.

* **Esküdtbíróági elnökök.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke a nyiregyházi kir. törvényszéknél szervezett esküdtbíróóság elnökévé a jövő 1900 évfolyamára Megyery Géza kir. curial bírói címmel s jelleggel felruházott kir. törvényszéki elnököt, az esküdtbíróóság elnökének helyettesévé pedig ugyanarra az időtartamra dr. Dicsőfi Sándor kir. törvényszéki bírót jelölte ki.

* **Örült leány.** Az éjjel a rendőrőrsjárat egy szerencsétlen 20 éves leányt fogott el, ki ezáltal csatan golt szerle szét a városban. Szellős ruhájában didergett szegény köténye hervadt virágokkal volt tele es mosolyogva kinálgatta vele a rendőröket. Célia! Graumann Annának hívják az örült leányt, már napokkal ezelőtt tűnt el otthonából: Magyar Ürüghről Hol, hol volt, merre járt, azt nem tudja megmondani. Valakit keres mindenütt, valakit, a ki miatt elborult az ő agya örökre. A leányt hazaküldik szülőhelyére.

* **Meggyilkoltam az asszonyt.** Erősen berugva beállított ma be az I. ker. rendőr kapitánysághoz Horváth holnagy nehezeneki támaszkodva az egyik asztalnak elkezdte mondókáját: — Meggyilkoltam az asszonyt! Eljöttem, csukjanak be.

Persze erre már figyelni kezdtek a szobában levők s kérdezték tőle, hogy hívják. Mondogatta is az atyafi nevét, hanem csak annyit lehetett szavából megérteni, hogy Horváthnak hívják. Azután megint csak rákezdte hogy:

— Megöltem... Csukjanak le. Hát le is csukták az atyafit, de nem azért, mert megölte az asszonyt, az asszony ugyanis, kit az egyik biztos azonnal fölkeresett, a legjobb egészségben van. Így Horváth uram csak a szesz káros befolyása alatt gondolta ki a gyilkosságot. Holnap ha kialussza magát ő maga is borzasztóan fog a dolgon csudálkozni!

* **A falusi kiskgazdák tanulmányutjai.** Darányi miniszter kormányzati működésében jellegzetesen domborodik ki az az irány, hogy a példaadás oktatás és szemlélet, tényezőivel a falusi kiskgazdák jövődelmesebb gazdaságvitelre vezetessenek. A sorozatos gazdasági téli fölolvasások, paraszt mintagazdaságok és tanulmány utak ezt az ideát szolgálják. Ez évben Mezőhegyes, Kisbér, Babolna állami birtokokon, nemkülönben kilenc állami földműves iskola gazdaságán 3974 kiskgazda jelent meg. Ezen tanulmány utak utazási és élelmezési költségét jobbjára a földmívelésügyi miniszter tárcája terhére fedezte: de jellemző a magyar ember tanulmánygyára, hogy pl. a somogy megyei kiskgazdák a szent imrei, a pest megyei falusi gazdák a kecskeméti földműves iskolát saját költségeiken tanulmányozták, ami azt

tanusítja, hogy magyar népünk még áldozatok árán is megragadja az alkalmat, ha gazdasági ismereteink öregbítéséről van szó. És a jelzett önköltségen ejtett gazdasági birtokszemlén 918 falusi kiskgazda vett részt. Fogatosabb módszert eddigelé nem alkalmaztak a gazdasági konservativizmus megtörésére s a miniszter ideáját főleg gazdasági egyleteink szolgálták, szervezvéen és vezetvéen a csoportokat. Az ő tájékoztató jelentéseik meg egyeznek abban, hogy a gazdasági birtokszemlék serkentőleg, buzdítólag hatottak.

* **Halálozás.** Schreier Józsefnek haláláról a családja a következő gyászjelentést adta ki: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen jö atyánk, sógor, nász és jó rokon néhai Schreier Józsefnek folyó hó 28-án éjjel háromnegyed 12 órakor, életének 69 ik évében. 2 havi súlyos szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után történt csendes elhunytát. Felejthetetlen halottunk földi részei folyó hó 30 án délután 3 órakor fognak, Varga utca 22. számú háztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat pedig December hó 1-én délelőtt 8 órakor fog az egek Urának bemutatni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösne rőseinket s az elhunytak jó barátait szomorodott szívvel meghívjuk. — Debreczen, 1899. November 29. Bánatos gyermekei: Schreier Elek nejével Vágó Ilonkával; násza: özv. Vágó Lajosné és gyermekei: számos közeli és távoli rokonok nevében is. Az örök világosság fényeskedjék neki!

* **Spekuláció a halálra.** Nincs olyan rossz a világon, aminek valamicske haszna ne volna. A hódmezővásárhelyi mérgezés, amely pedig elég rossz dolog volt, mégis megvolt az a haszna hogy a temetkezési egyesületek mostanában igen rigorozusan bánnak el az öreg emberekkel s csak olyan embert vesznek föl az egyesületbe, akiért a családtagok fizetik meg a járulékokat. Ily módon a temetkezési egyesületek saját külön szédelgői kenyérvesztettek lettek s tisztára a szükség vitte őket újabb vállalkozásokra. Most ugyanis a kiházasítási szédelgések vannak napirenden. Biharmegyében ma már valóságos üzlet ág lett az, hogy idegen emberek egész sereg kis koru leánygyermeket biztosítanak s aztán nagyban várják a gyermekek halálát. Komádin és Köröstarcán is tömegesen üzik ezt a biztosítási ügyleletet. Papp Sándor a csanádme gyei vésztoi kiházasítási egyesület elnöke kivta fel ezekre a dolgokra Csanád megye alispánjának a figyelmét. Mivel azonban ez az ügy nem csak csanád megyei specialitás, hanem az egész országot ardeklő dolog, jó lesz benne sürgősen dülőre jutni s

semmiképpen sem kell addig várni, amíg a hódmezővásárhelyi mérgezővek második kiadása érleli meg a hejzvet szanálását.

* **Karácsonyi és ujévi ajándéku al-kalmas szebbnél szebb ujdonságok fényképekben:** Németi József fényképész-nél — Piacz-utca 42. (Biedermann-palota.)

TÁVIRATOK.

Az ellenzék.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A képviselőház pénzügyi bizottságának mai üléséről az ellenzéki tagok, mivel Széll Kálmán újból meglagadta a kívánt adatok beszerzését, eltávoztak. Az ott maradt kormánypártiak ezután a javaslatot megszavazták.

Az angolok győzelme.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Londoni táviratok szerint a hadügyminisztérium hivatalos jelentést tett közzé, mely szerint az angol hadsereg Dél-Afrikában tényes győzelmet aratott a burók fölött. Nevezetesen Mettmenlord a nyugati angol sereg parancsnoka Modder River mellett megütöközött a bur seraggal s azt tökéletesen szét verte. Ennyit mond a hivatalos jelentés, melyhez azonban hozzá kell tennünk, hogy a nagy garal birdetett győzelem csak az első pillanatra látszik olyan „fényesnek.” A megveri bur sereg ugyanis mindössze 2500 főből áll, kiknek csupán az a feladatuk, hogy a Methuen lord seregét lehetőleg tartóztassák az előre nyomulásban, mit hősiiesen teljesítettek. Naponta megállásra kényszerítik az angol sereget, úgy hogy azoknak minden talpalatnyi tért óriási véráldozatok árán kell megszerezni, mint azt pár nap előtt a Belmont melletti ütközetnél is tapasztaltuk. hol ugyanezen maroknyi burcsapat több mint 200 angol katona élete árán engedte át a csatateret.

A chilei kormányválság.

Valparázso, november 28. (A D. U. ered. táv.) Az új kabinet következőkép alakult meg: Elia Fernandez Albano miniszterelnök, Rafael Errazuriz Ulmenale külügy, Manuel Salinas pénzügy, Francisco Herboso igazságügy, Ricardo Matte hadügy, Florenoi Veldes iparügy.

Budapesti tőzsde.

Budapest, nov. 28. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) A tőzsde délutáni zárlatán Buza 8.09. — Buza ápr. 7.90. — Rozs áprilisra 4.91. — Zab áprilisra 6.41. Tengeri nov. 5.05.

VEGYES.

Az önvád halottja. E hónap közepén vasuti szerencsétlenség történt a budapest-esztergomi vonal dorogi állomásán. Egy lokomotív belerohant a személyvonatba, számos utas megsérült s hárman meg is haltak. A katasztrófát Szabó István váltóőr okozta gondatlanságával. Le is tartóztatták, nemsokára azonban szabadlábra helyezték s úgy folytatták a vizsgálatot. A váltóőr pedig hazautazott Nagy Kanizsára s a félelemtől és önvádtól kinozva, kétégbeességében agyonlőtte magát.

Lövés a gyorsvonatra. A Budapestről Belgrád felé robogó gyorsvonatra tegnap, a mikor a szabadkai állomást elhagyta, a nyílt pályán rálöttek. A golyó — mint levelezőnk írja — az egyik első osztályu kocsi egyik ablakát zúzta be és megakadt a kocsi falában. A kocsiban egy hölgy ült, aki elájult ijedtében. Baja nem történt senkinek sem. A tettes kinyomozására vizsgálatot indítottak.

Merénylet egy plébános ellen. Gyerő Szent-Miklóson a minap Görög Joachim örmény plébános csaknem egy merénylő orvtámadásának esett áldozatul. A plébános nagy népszerűségnek örvend, épen nyugalomra készült, a mikor valaki az utcáról kétszer egymásután belőtt az ablakon. A golyók a megrémült plébános füle mellett sivitottak el és a falba furódtak. A csendőrség megindította a nyomozást, a melynek folyamán súlyos gyanúkok merültek fel Novák Antal díjnok, a plébános sógora ellen. A gyanúsított embert, tagadása dacára, le-tartóztatták.

Kétszer leégett kaszárnya. A németországi Offenbachban ez évi áprilisban leégett a 168. gyalogezred kaszárnyája, a mely alkalommal az összes ruhafőlszerelés elégett. A kaszárnyát azóta újra fölépítették, de tegnap este megint leégett és a benne levő összes ruhafőlszerelés elhamvadt. A kárt egy millió márkára becsülik. A tüzet csak reggel felé tudták eloltani.

Csókok jótékony célra. Londonban most mindent jótékony, vagyis hadi célokra használnak ki, még a csókokat is. Mult csütörtökön egy művészi matinét rendeztek a Palace-színházban az elesett katonák özvegyei s árvái javára. A program utolsó s két-séggivül legpikánsabb pontja a — csókarverés volt. Miss Mabel Love egy csókjáért 5 font sterlinget adtak. Egy másik csókot csak 4 font sterlingre becsültek. A változatosságot növelte, hogy akadt egy hölgy is, ki az élvezetért, hogy a hangverseny rendezőjét megcsókolhassa — 5 font sterlinget fizetett.

Az elátkozott ácsmester.

Szorgalmas, becsületes embernek ismerték Balassa-Gyarmaton Rigó György ács mestert. Rigó uramnak egyszer jó kedve támadt s elment mulatni. A mulatságnak szomorú vége lett, 600 forintja bánta, a melyet mulatozás közben egy ismeretlen kéz elemelt tőle. Sokáig busult az esetén Rigó uram s mert egyéb csapásokkal is látogatta meg a sors, buskomorság szállta meg lelkületét.

Nem egyszer hangoztatta ismerősei előtt, hogy nagy átok nyomja lelkét. S ha erről kérdezősködtek tőle, nagyon elzárkózott feleleteket adott. Néhány nap előtt váratlanul eltűnt az elátkozott család szülővárosából, B. Gyarmatról. A rendőrség kereste, de nem találta. Tegnapelőtt végre életjelt adott magáról. Busán lakó édes atyja Budapestről levelet kapott, a melyből csupán e két sort olvasta ki:

Megszüntem élni . . .
Nagy átok van rajtam . . .

Feljött hát Budapestre, hogy az itteni rendőrség segítségével rátaláljon fiára. Most a rendőrség fáradozik felkutatásán. Az elátkozott ácsmester személyleírását édes apja a következőkben adja. Közép termetű sovány férfit, arca hosszas, haja barna göndör, szemei feketék, bajusza szőke, arca beretvált.

Hasznos tudnivalók.

Igen öreg borok javítása csak úgy érhető el, ha fiatal, magas szesz-tartalommal bíró borral házasítjuk össze őket. Összeöntésre természetesen csak teljesen jó, azaz olyan borokat használjunk, melyek leveoón meg nem zavarodnak, mert különben a pinczekezelést előlről kezdhjük. A házasításra alkalmas bornak legalább is kell annyira éretnek lenni, hogy a lebuzás után meg ne zavarodjék: ebben az esetben baj nélkül javíthatjuk fel öreg borainkat.

Dohos pincének a szaga úgy vehető el, hogy annak minden nyílását gondosan elzárjuk, illetőleg betömjük és azután a helyiség nagysága szerint több-kevesebb cserepet állítunk fel benne. A cserepbe öntsünk 2 kgr. kősót és erre 1 kgr. kénsavat. Mind-est gyorsan csináljuk és azután távozzunk — magunk után bezárva az ajtót — nagy sietséggel. A pincében ezalatt nagymennyiségű klórgáz fejlődik, mely megsemmisít minden szerves életet és így a dohos, romlott levegőt okozó organizmusokat is. A pinczet egy napi és éjszakai elzárás után szellőztessük és tisztítsuk ki, a lakatot kettős kénsavas mésszel meszeljük ki — és aztán újból használatba vehetjük.

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irtá: Than Gyula.

— Folytatás. —

Beszélgetésüket egy levéllel zavarták meg, amelyet maga Homorné hozott és nyujtott át férjének.

— Nézd csak Gábor, levelet kap tál s ha jól látom, Bártfáról. Bontsd fel kérlek, csak nincs talán annak a szegény asszonynak valamiben szükségse. Vagy Isten mentsen, csak nem fordult rosszabbra az állapota.

Homor, aki idegesen bontotta fel a levelet, amint belepillantott, mindjárt mondta:

— Csakugyan Bártfáról jött.

Hirtelen átfutotta a sorokat és Homorné nem kis aggodalommal látta hogy mindig jobban és jobban derül a férje arca.

— Nos, nos, beszélj hát Gábor mi ujság?

— Hát az az ujság — válaszolta Homor, mikor átolvasta a levelet, — hogy Teréz felgyógyult, teljesen jobban érzi magát visszajött ereje, kedve öröme s most már egészen nyugodtan teheti meg az utat. Arra kér, hogy küldjük érte a kocsit, ha csakugyan olyan szívesen adunk neki egy kis zugot a kastélyban.

Kinos hatással voltak ezek a szavak Homornéra, de uralkodott magán, sőt szinlelt örömmel mondta:

— No hálá Istennek! Magam sietek, azonnal fogatok . . . Már engedj meg Gábor, de ezt én végzem el. Sietek, délig ott lehet a kocsi Bártfán, estére meg is érkehetnek. Hadd lássák, hogy milyen örömmel fogadjuk és várjuk őket.

Amint Homorné elsietett, Homor odalépett Andorhoz:

— No látod! Hallottad? Ugy-é, hogy megváltozott! Tárt karokkai fogadja az én jó feleségem drága kis Margitomat. No ugy-é mondtam?

— Csakugyan! Ez meglep kedves bácsi. Ezt nem vártam. Ez reményt önt belém, ez boldoggá tesz.

— Folyt. köv. —

Szinlap.

Ma, csütörtökön „B” bérletben

A házi béke.

Vigjáték 3 felv. Irták: Bisson és Leclereg.

Személyek:

Lucien Morenil, festő	—	Tanay F.
Brunois, az apósa	—	Szathmáry Á.
Brunoisné	—	Kiss Irén.
Germaine, Lucien neje	—	T. Halmy M.

Cironsan. közjegyző	— —	Csatáry Gy.
Ludvig Brunois	— —	Rubos A.
Muscadet	— —	Tóth E.
Susanne, neje	— —	Szabó J.
Du Taillis	— —	Bartha J.
Denise, leánya	— —	Cserényi M.
Ambroisiné	— —	Szigeti L.
Francois, inas	— —	Makray J.
Julie szobalány	— —	Cserényi A.

Holnap: Nóra, szimü.

Ad 5/1899 okt. 26.

Hirdetmény.

A Csapó-utca végén a hadházi uttól nyugotra, az Apafi utcától északra fekvő és északra egészen a lovas kaszárnyáig, nyugotra a Trnka-féle gőzmalomig terjedő majorsági föld, mely a Vecsey-Bruckner-féle kegyes alapítványhoz tartozik, a városi szabályrendeletnek megfelelő és a szabályozási vonalhoz alkalmazkodva alakított telkek, házhelyekké osztatott fel és a felosztáshoz a hatósági beleegyezés megadatott: minél fogva ezek a házhelyek eladókká tételnek.

Az 1057/1898 P. határozat szerint a telkekért eső vételárnak fele részét kell befizetni s a vételár másik fele a megvett telekre első helyű bekebelezés és 6%-től kamatozás mellett a vevőnél kint hagyatik, ki azt évenként tíz százalékkal is törlesztheti; ha pedig a vevő az egész vételárat szabályszerű fedezet nyújtó egyéb ingatlanra való bekebelezéssel is biztosítja, az nála a kölcsönzési szabályok szerint kint hagyatik.

A vevőfelek bővebb tájékoztatás az ev. ref. egyház irodájában az iktatótól nyerhetnek.

A Vecsey-Bruckner féle majorsági földből alakult házhelyek eladásával megbízott küldöttség 1899 évi október 26-án tartott üléséből.

Szinay Gyula
elnök

Somogyi Pál
jegyző.

Pilseni ősforrás.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy világhírű söreink kimérésével Debreczenben előnyösen ismert és kedvelt

Hauer Bertalan urat

az „Angol királynő“ szálloda bérőjét biztuk meg.
Hauer Bertalan ur állandóan „Eredeti Pilseni sör“ és „Pilseni ősforrás“ elnevezés alatt bejegyzett sörünket folyó évi december 1-től fogja kimérni.

Hauer ur gondossága és szakavatottsága már előre is biztosítékot nyújt, hogy söreink kitűnő kezelésben részesülnek és a nagyérdemű közönség pártfogását méltán megérdemli.

Kitűnő tisztelettel

Pilseni polgari sörfözde.

Alapított 1842-ben,

BOROS TESTVÉREK

női divatáruháza

DEBRECZEN, Kossuth-utca 6 szám.

Alkalmas
ajándéktárgyak.

Leszállított
felülmulhatlan
olcsó árak.

Raktárunk feleslegét:

Finom női ruhakelme maradék
árait felére szállítottuk le.

Ezen felülmulhatlan olcsó áron kaphatók: selymek, bársonyok, velemek, kendők echarpok, harisnyák, keztük továbbá női kézimunkák stb.

Savon au Lait de Violettes
Parfumerie Societe Hygienique Paris



Legfinomabb szappan ibolya illattal, üdítőleg hat a bőrre, a melyet bársonyszerű s mává tesz és a zsiro-sodástól megóvja, és így mint a legjobb Toilet szappan bárkinek ajánlható.

Savon au Lait de Violettes mint Sachets a fehérnemű közé téve azt igen kelle-
mes ibolya illatossá teszi. 1 drb. 75 kr., 3 drb. 2 frt. 10 kr., kis darab 15 kr.

Nagybani eladás Osztr. Magy. birodalom részére

Jakobljevich E.
Bécs. I. Spiegelgasse No. 8.

Főraktár Debreczenben

Szent-Királyi Tivadar
műipar áru üzletében.

Divatos
női ruha szövetek,
selymek,
női ruha flanellek,
 cosmanosi mosó
velezek,
Himalaya téli kendők
 olcsó szabott áron kaphatók:
SZABÓ LAJOS Fiai
 cégénél DEBRECZEN.

FISCH TESTVÉREK

DEBRECZEN,
 Piacz utca 40. Hungária kávéházzal szemben.

Nagy Karácsonyi vásár:

Gyermek játékok
 Francia Babák
 Baba Kocsik
 Hinta lovak
 Gyermek Bycziklyk
 Valódi Richter-téle
 Kő Építőszekrények
Társas játékok
 Tombola — Lotto
 Lóverseny Ostromolt vár
 Vigegyszeregy —
 Harang Kalapács
 Sak — Dominó
 Laterna Magiqua

Alkalmi Ajándéktárgyak

Albumok Emlékkönyvek
 Bársony női varró casetták
 Ékszer és keztyű dobozok
 Diszitett munka kosarak
 Paraván arczképtartók
 Tüpárnák — Naptárak
 Képes lev. lap. Albumok
 Himezett szivar és
 cigaretta tárczák
 és még számtalan fel
 nem sorolható cikkek
 nagy választékban és bá
 mulatos olcsó áron kap
 hatók

FISCH TESTVÉREK

üzletében, Debreczen Piacz u. 40.
 Hungária kávéházzal szemben.

Alapított 1855.

Alapított 1855.

VÁGÓ ANDOR utóda

SCHREIER ELEK

vászon- kézmű- és rövidaru üzlete
DEBRECZENEN, Főpiacz, Pércsi sor,
 a nagy tőzsde mellett.

Nagy raktár elsőrendű jó minőségű árukból:

Mindenféle egész- és félvásznak

a híres **Schroll Benedek** gyártmánya

az igazi havas-gyolcs és siffonokban, minden szélességben,

Kanavász, Sefir, és oxfordok, Virágos és csikos csinvatok, Lepedő vasznak és derekalj tokok, Atlas-Satin, Voal és Kartonok
 Téli kendők, Színes Cosmanosi- és divat- velezek.

Téli alsó ingek nadrágok és harisnyák, Szabo kel-

a legolcsóbb határozott áron.

Legjutányosabb áron beszerezhetők.

Adler-féle

Tajték pipák és szipkák



egyedüli gyári raktárában

DEBRECZENBEN

Szent-Királyi Tivadar

műiparú üzletében.

KASZANYITZKY ENDRE

Debreczenben, piacz-utca 57. sz.

Ajánlja a legnagyobb
 választékban és a leg-
 jutányosabb árak mellett

Ditmar, Brüner
 és hárs gyártmánya
 asztali és függő

lámpákat

Astral-, Meteor-, Apollo-
 csoda-, nap- és villám-
 égőkkel.

Ugyiszintén porcellán
 s angol fayence étkező-,
 thea-, kávé-, mocca és
 mosdó-, valamint minden-
 nemű asztali-, cognac- és
 liqueures

üveg-készleteket

majolica, bronz és china
 ezüst ujdonságokat.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan tel-
 jesítettek,
 Arjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálók,

Tisztviselő egyleti tagok szokásos kedvezményben részesülnek

Jäger ingek és nadrágok

meleg alsó szoknyák.

gyermek haraszt ruhák, harisnyák,

téli bőr és kötött keztyük,

flanell velezek mindenfaj bélés

árak és

szabó

kellék ek.

MÁRTON GYULA
 DEBRECZEN (Bika szálloda mellett.)

**Gyári
 raktár.**

ruha, haj és fogkefékből

mindenfaj seprű és ecsetből

olók zsebkések beretvák

és hajvágó gépek nagy választékban.

Férfi ingek, gallérok, kezelők, legujabb nyakkendők.